
 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTAL ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Mercredi 15 janvier 2025 

19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

MM. ANDRONY Nicolas, BAUDOIN Mathieu, BONGARD Gérard, 

BOUCHER Éric (Représentant du Comité Directeur à la CDA), 

BOUCHAILLOU Damien (Représentant des arbitres au Comité 

Directeur), DE GRAAF Hugo-Rémi, EGEA Alphonse (Représen-

tant de la CDPA), LOISEAU Philippe, MICHAU Gilles (membre 

n’ayant jamais pratiqué l’arbitrage), SCHROEYERS Nicolas et SI-

MON Franck. 

Excusés : 

MM. BONNICHON Michel (Président de la CRA), DERNIS Jean-

Noël, MABILEAU Matthieu, GALLE Philippe (Président du Dis-

trict) 

Assiste à la séance :  DANSAULT Valentin (CTDA) 

 
 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents et en profite pour souhaiter une bonne année et surtout une bonne santé pour cette nouvelle 

année. 

Avant de commencer la réunion le président demande 1 minute de silence à la mémoire de Mohamed 

BOUBEKEUR  

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé et publié sur le site du District. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 

• La minute de silence qui devait être réalisée sur le week-end du 11/12 janvier 2025 sera re-

portée au week-end du 25/26 janvier 2025. Les arbitres et les officiels ainsi que les clubs seront 

informés du changement. 

• Le club de La Riche organisera la pose d’une plaque dans le vestiaire arbitre. 

• La CDA s’associe à la douleur de la famille de José GONGALVES DE ALMEIDA qui nous a quitté 

début janvier. 

• La CDA souhaite un bon rétablissement à DA COSTA FERNANDES Manuel qui est hospitalisé 

pour des gros problèmes de santé. 

• La CDA souhaite un bon rétablissement aux arbitres blessés. 
• Félicitation à Philippe GALLE pour sa nomination au poste de Président du Collège des Prési-

dents de District. 

• Félicitation aux arbitres candidats R3 pratique reçus et aux candidats R3 théorique reçus. 

• Situation de l’arbitre ANDRE L suite à sa convocation au bureau de CDA où il était accompagné 

de son Président de Club. 

• Rattrapage des tests théoriques et physiques dimanche 19 janvier à Montlouis  

• Le président propose une autre solution pour les tests la saison prochaine. 

• Remerciement au secrétaire Général Éric BOUCHER pour avoir fait le nécessaire auprès de la 

ville de Tours pour les installations des terrains annexes des rives du Cher. Comme deux clubs 

n’ont pas fait le nécessaire, la CDA décide de ne plus désigner d’arbitres tant que la fermeture 

des vestiaires n’est pas réalisée. 

• Examen FIA futsal où nous avons deux arbitres qui ont été reçus, il va falloir voir comment les 

faire arbitrer afin qu’ils soient en règle avec le statut de l’arbitrage. 

• Suite à la demande de plusieurs arbitres, il faudrait que nous organisions une formation Futsal.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

• Envoi de convocations 

          Convocation CDA du 15 Janvier 2025. 

Convocation commission jeunes du 06 Decembre 2024 
Convocation encadrement mini stage décentralisé du 16 décembre et 20 décembre 2024 au 
district. 
Convocation au bureau de CDA de monsieur ANDRE Ludovic pour le 28 novembre 2024. 
PV commission jeunes du 06 décembre 2024 

 
• Courriers reçus des arbitres 

            BARBIER.A: Demande de ne plus arbitrer un club pour cette saison. 
HOUANA.H: Remerciement pour la soirée de formation. 
SGHIR.Y: Proposition d’un projet sur l’arbitrage (cette action sera étudiée avec la CDPA) 

 
Un courrier envoyé par le responsable désignation jeunes suite à des non déplacements, ré-
ponse de deux parents. 

 
Suite à un courrier envoyé aux arbitres n’ayant pas beaucoup arbitré depuis le début de sai-
son à plusieurs arbitres et leurs clubs, réponses de GUNDOGAN Mevlut et ABDELAOUI Hadje. 
 

  Courrier pour arrêt de l’arbitrage jusqu’à la fin de saison: SIRE.F    

 
 
COURRIERS RECU DES CLUBS:  

OBBE:                                        Concernant l’arbitrage sur une rencontre. 
Le Grand Pressigny :               Demande le changement d’un arbitre sur une rencontre de U18. 

 

 
 
 
 
COURRIERS ENVOYES AUX ARBITRES: 

Convocation pour les arbitres séniors pour le rattrapage des tests physiques et théoriques du 19 jan-
vier 2025 à Montlouis. 
Convocation pour les arbitres qui se sont inscrits pour le 16 décembre au District. 
Convocation pour les arbitres qui se sont inscrits pour le 20 décembre au District. 
Convocation de Monsieur ANDRE Ludovic pour être reçu par le bureau de la CDA. 
Courrier à Monsieur ANDRE Ludovic suite à son audition.   

  
COURRIERS ENVOYES AUX CLUBS: 

Président du Club de Fondettes pour l’audition de son arbitre ANDRE.L 
Remerciement au club de Montlouis pour l’accueil et le buffet pour la formation des arbitres. 
Dates Intervention du CTDA dans les clubs: Amboise, Montlouis, Loire Vignes, Grand Pressigny.  

  
 

 

 

 

 



 

 

 

TECHNIQUE 

 

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

Gérard dresse un bilan par catégorie sur les désignations et les effectifs, il fait aussi un point sur les 

indisponibilités et le pourcentage de changement par week-end avec un gros pourcentage sur la der-

nière journée avant les fêtes. 

Il a fait partir un courrier aux arbitres qui n’avaient pas beaucoup de match à la trêve avec copie à leur 

club, seulement deux arbitres ont répondus, aucune réponse des clubs.  

Gérard n’a pas trop apprécié qu’on lui demande, par l’intermédiaire de Florence, de changer un arbitre 

sur une rencontre à risque.  

 

• Observations adultes : M. ANDRONY Nicolas 

Nicolas fait le point sur les observations par catégorie. Tout se passe bien et il pense qu’il n’y aura pas 

de difficulté à observer tous les arbitres encore cette saison. 

 

• Désignations jeunes - tutorat - Observations : M. BAUDOIN Mathieu 

Comme lors de la dernière CDA des difficultés avec les arbitres Joueurs. 

Il s’est aperçu que les trois matchs fait par les stagiaires jeunes dans leurs clubs ne sont pas pris sérieu-

sement par les clubs et les arbitres se débrouillent tout seul. Après discussion, cela ne sera plus mis en 

place à partir du prochain examen.  

Nous commençons à faire tutorer les arbitres reçus au mois d’octobre et ils seront observés peut-être 

deux fois avant la fin de saison. Certains arbitres ne vont plus être tutoré afin de pouvoir suivre les 

nouveaux arbitres. 

Plusieurs groupes dans les stagiaires seront fait pour les désignations et observations.  

Les observations pour les arbitres de district JAL se déroulent bien.    

 

FORMATION 

 

• Formation initiale des arbitres de District : M. DANSAULT Valentin 

Prochaine formation les samedis 08/02, 15/02 et 22/02/2025, a Athée sur Cher pour le moment nous 

avons 7 candidats d’inscrits. 

 

• Candidats Régionale 3 : M. LOISEAU Philippe 

Le résultat de l’examen n’a pas eu trop de surprise, maintenant il va falloir commencer à regarder par 

rapport au questionnaire les futurs candidats pour le prochain examen  

 

• Commission Jeunes : M. DE GRAAF Hugo-Rémi 

Hugo Rémi fait un bilan sur la deuxième soirée de formation avec un taux de participation important.  

Une réunion avec les JAL et Candidats JAL a eu lieu le 15 janvier afin de faire un bilan de la première 

partie de saison et les faire travailler sur les lois du jeu. 

• Actions séniors District : M. LOISEAU Philippe 

Philippe fait un bilan sur les cinq réunions de secteur, une soixantaine d’arbitres ont participé à ses 

travaux. 

Le Président remercie Philippe, Nicolas et Valentin pour leur investissement.  

 



 

 

Prochaine action le stage des D1 37/41 le 1er février dans le 41, Valentin se charge des travaux pour 

cette journée qui seront repris pour les autres stages. 

 

REPRESENTATION 

 

• Commission de Discipline : M. DERNIS Jean-Noël 

M. DERNIS Jean-Noël a envoyé au président un bilan sur les sanctions prises depuis le début de saison.  

Dossiers : 1917 

Avertissements : 1667  

3 jaunes = 1rouge : 116  

Exclusion : 134      

Audition : 1 

 

 

• Commission d’Appel de Discipline : M. MABILEAU Matthieu 

Trois dossiers ont été traités depuis la dernière CDA. 

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. BONGARD Gérard 

Prochaine réunion début mars après la FIA de février.   

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. EGEA Alphonse/MICHAU Gilles 

Les interventions dans les clubs avancent bien, cela va permettre à certain club de se mettre à jour 

avec le statut suite à la prochaine FIA de février.  

 

• Commission Régionale de l’Arbitrage : M. DESRUTIN Alain 

Une réunion a eu lieu le 5 décembre 2024, un bilan sur les actions depuis le début de saison. 

Quelques problèmes de comportement sur les rencontres de Futsal.  

  

• Comité Directeur : M. DESRUTIN Alain 

Au dernier Comité Directeur le Président de la CDA a fait un point sur les effectifs, sur les différentes 

actions réalisées depuis le début de saison. Il a informé que le dimanche 19 janvier auront lieu les 

rattrapages des test Physiques et théoriques et que certaines rencontres ne seront peut-être pas 

toutes couvertes.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

DIVERS 

 

• Tour de table 

Un tour de table est réalisé.  

 

Monsieur Gérard BONGARD propose à la CDA que pour la Finale Groupama de mettre un trio féminin 

à condition que leur club ne soit pas sur les finales, la CDA donne son accord. 

 

Monsieur Damien BOUCHAILLOU (Président de l’UNAF) donne des informations sur l’UNAF 37 et se dit 

satisfait sur le nombre d’arbitres adhérents, mais il faut perdurer dans les années à venir. 

L’UNAF fait une étude pour doter les arbitres de District de survêtement, peut-être avec l’aide du Dis-

trict. 

Une réunion du bureau de l’UNAF aura lieu de 7 février 2025 au siège du District. 

Il donne la date du loto organisé par l’UNAF (23 mars 2025) et invite tous les arbitres et membres de 

la CDA. 

 

Monsieur Éric BOUCHER nous fait un point sur les vérifications des feuilles de match, certains arbitres 

oublient encore de mettre les infos sur la feuille annexe en cas d’exclusion et oublient aussi de faire 

signer la rubrique. 

Un courrier leurs est envoyé. 

 

Monsieur Franck SIMON demande qu’un arbitre ne soit plus désigné sur un club suite à son observa-

tion où il y a eu quelques problèmes. 

 

Monsieur Alain DESRUTIN clôture cette réunion en se félicitant du travail réalisé par chacun et de la 

bonne tenue de cette réunion. 

Il informe qu’il a été choisi pour observer en 8ème de finale sur la coupe de France des arbitres. Il faut 

savoir qu’un arbitre de la Ligue Morgane CADOR district 28 représentera la ligue du centre Val de Loire 

en 8ème de finale.  

 

La prochaine réunion de CDA aura lieu le mercredi 12 mars 2025.   

 

La réunion est clôturée 20h30. 

 

 

Le Président 

M. DESRUTIN Alain 

Le Secrétaire 
M. MABILEAU Matthieu 

 


